

# 新蒲新区：“潮汐式”临时摊区让城市更有温度

初冬,家住新蒲新区的赵理夫妻,每天下午5点都会来到礼仪街道美的城D区门口开始摆摊,售卖热气腾腾的现煮米线,晚上八九点就可售空,收拾摊位回家,准备第二天继续为“赶潮”的市民服务。

近期,“赶潮”成为美的城周边市民口中的热词。“赶潮”一词源于新蒲新区在城市管理中积极探索试行的“潮汐市场”,即在指定区域、规定时限内,设立水果、百货、烧烤、儿童游玩等便民市场,在早晚规定的时间段开市经营。到“潮

汐市场”挑选新鲜的瓜果蔬菜,周边市民称为“赶潮”。

今年,新蒲新区通过“精准摸排、精准走访、精准调研”,根据实际调研结果,在综合“1+N”网格化管理的基础上,在占道经营问题突出、人员集中的区域,合理利用“断头路”、空地、闲置资产等,因地制宜,科学合理地设置“潮汐式”临时摊区。截至目前,在遵义师范学院等人员密集区域,设置5个校园周边临时摊位规范点;在礼仪街道美的城A、B、C、D区设置蔬菜水果

区、百货区、烧烤区、儿童游玩区4个临时规范点;在中建幸福城B区设置1个临时摊位规范点;同时,遵义医科大学第二附属医院住院部、黔北老街靠游乐园路口、中建幸福城C区等区域临时摊区也在逐步规范中。

随着“潮汐市场”的推行,其中的好处也逐渐显现,不仅方便了市民,留住了城市“烟火气”,还在一定程度上解决了占道经营给市容秩序带来的问题。

建设一座居者心怡、来者心悦

的城市,是对城市精细化管理水平的考验。面对占道经营这一“顽疾”,新蒲新区坚持以“绣花功夫”推进城市精细化管理,立足于探索管理有底线、执法有温度的工作机制,“潮汐市场”便是其中一个缩影。为了管好“潮汐市场”,新蒲新区组织党员干部采取有效措施加强对夜间地摊管理的监督和整治,细化了“定区域、定种类、定时段、重责任、重自律、重管理、重规范”等7项具体举措,保障临时摊区规范经营。

新蒲新区推进主题教育走深走实,在城市治理中切实提升群众满意度和幸福感,着力解决群众急难愁盼问题。截至目前,新蒲新区规范设置摊位超过630个,解决了700余人的就业问题。针对残障人士及70岁以上老年人,还特别规划设置了20余个“爱心摊位”。科学管理、柔性执法,密切了摊贩与城管执法人员之间的关系,引导市民共同参与城市治理,让城市管理更有“温度”,让城市更有“烟火气”。  
(刘玉璟)

## 弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神

### 红花岗区举办新时代文明实践志愿服务项目大赛

本报讯 近日,红花岗区举办首届新时代文明实践志愿服务项目大赛,来自该区多个单位、镇(街道)的17个志愿服务项目参赛。

比赛中,选手们通过项目讲解及图文展示,详细介绍了服务对象、服务内容、取得成效等内容,生动展示了红花岗区不同行业领域新时代文明实践志愿服务成果。

务成果。

据了解,此次赛事的举办,旨在进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,孵化培育一批本土优质志愿服务项目,推动志愿服务工作更加规范化、常态化发展。

近年来,红花岗区扎实推进新时代文明实践中心(所、站)建设,不断提质扩

面、提档升级,充分挖掘资源,打造多个特色志愿服务项目。截至目前,该区已建成1个新时代文明实践中心、15个新时代文明实践所、115个新时代文明实践站,打造志愿服务项目2700余个,注册志愿者14万人,志愿服务时长达154万小时。

(唐宇)



11月28日,2023年贵州省《国家体育锻炼标准》达标赛(遵义赛区)在绥阳中学体育馆开赛,来自全市的13支代表队参加赛事。

本次比赛根据国家体育锻炼标准,设置了儿童组、青年组、壮年组等五个组别。图为比赛现场。

(刘昕 徐进 摄影报道)

本报讯 (记者 徐飞)“太好了,从我们村到大坝镇20多分钟就到了。”11月28日,仁怀市大坝镇新村村民冯康坐在公交车上高兴地说。同样,在该市长岗镇茶花村,第一批踏上公交车的村民们脸上洋溢着欢快的笑容。

据了解,为优化城乡交通环境,为农村地区群众提供安全、经济、便捷的运输服务,推动城乡交通运输一体化发展,仁怀市城乡客运一体化改革工作领导小组研究决定,开通长岗镇、大坝镇区域公交试运行线路。

大坝镇区域设有4条公交线路,覆盖簸箕坝村、新田村、红阳村、沿河村等6个村。长岗镇区域设有4条公交线路,覆盖茅坡村、太阳村、井坝村、茶花村等7个村。各线路按照分段制票价执行,票价分别为2元(5公里以内)、3元(5—10公里)、5元(10公里以上),运行班次每30分钟一班。

据介绍,试运行期间,仁怀市交通运输部门将在车辆调配、线路调整、安防设施、票价支付等方面作进一步完善,全面提升公交便民利民服务能力和服务质量。

接下来,仁怀市将逐步开通所有乡镇镇到村、村到村的区域化公交,同时对沿线公交站、客运站和公交始末站进行改造,做到农村公交线路全覆盖,真正方便老百姓出行,从而构建布局合理、经济便利、安全有序的城乡交通运输体系。

仁怀市

## 大坝长岗两镇开通公交线路

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 大兴诚信之风 促进精神文明